



НОВИКОВ
Геннадий Иванович

Герой Советского Союза

НОВИКОВ ГЕННАДИЙ ИВАНОВИЧ

(1915–1993)

Родился 20 января 1915 г. в п. Тайга (ныне город) в семье железнодорожника. Окончил 7 классов, школу ФЗУ, аэроклуб. Работал машинистом паровоза.

В Красной армии с сентября 1938 г. Окончил Новосибирскую военную авиационную школу пилотов в августе 1940 г. В действующей армии с октября 1942 г. Воевал на 1-м Украинском фронте. Командир эскадрильи 82-го гвардейского бомбардировочного авиаполка 1-й гвардейской бомбардировочной авиадивизии 6-го гвардейского бомбардировочного авиакорпуса 2-й воздушной армии гвардии капитан Г. Новиков к апрелю 1945 г. совершил 97 боевых вылетов. В 17 воздушных боях в группе сбил 3 самолета противника.

Звание Героя Советского Союза присвоено 27 июня 1945 г.

Награжден орденами Ленина, Красного Знамени, Александра Невского, 2 орденами Отечественной войны I степени, орденом Красной Звезды, медалями. Почетный железнодорожник.

В 1945 г. окончил летно-тактические курсы усовершенствования офицерского состава. С мая 1946 г. майор Новиков в отставке. В 1951 г. окончил Томский электромеханический институт инженеров железнодорожного транспорта. Работал в локомотивном депо г. Топки Кемеровской обл., в управлении Томской железной дороги, заместителем начальника Алтайского отделения дороги. Жил в г. Барнауле.

Умер 6 января 1993 г. Похоронен в г. Барнауле. На здании Алтайского отделения Западно-Сибирской железной дороги установлена мемориальная доска с его именем. С 2008 г. на ст. Барнаул работает именной электровоз с надписью: «Герой Советского Союза Геннадий Новиков». В г. Барнауле имя Героя высечено на Мемориале Славы; на доме, в котором он жил после войны, установлена мемориальная доска (пл. Победы, дом 8).

ЛИТЕРАТУРА

1. Ас «летающего танка». Новиков Геннадий Иванович // Победители. Документальный сборник. Новосибирск: Издательский Дом «Историческое наследие Сибири», 2005. С. 206–215: фот.
2. Новиков Геннадий Иванович // Герои Советского Союза города Тайги. – Кемерово: Кузбассвуиздат, 2012. С. 60–70: фот. (Золотая гвардия Тайги).
3. Яковлева Л. Небо начинается с земли. Тайга, 1994. С. 3–5, 25, 46–52: фот.

